



## 13272 – 使用药物与托靠真主不会互相抵触

---

### السؤال

伊斯兰对使用药物的观点是什么？使用药物与托靠真主互相抵触吗？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

第一：使用药物治疗是伊斯兰教法所规定的；

艾布·戴尔达尔（愿主喜悦之）传述：真主的使者（愿主福安之）说：“的确，真主创造了疾病和药物，所以你们应该用药治病，但是不能用被禁止的东西治病。”图布拉尼在《大字典》（24 / 254）中辑录，谢赫艾利巴尼在《正确的系列圣训》（1633段）中认为这是正确的圣训。

乌萨麦·本·舍勒克（愿主喜悦之）传述：一些乡下人询问：“真主的使者啊，我们可以用药治病吗？”真主的使者（愿主福安之）说：“是的，真主的仆人们，你们可以用药治病。只要真主创造了一种疾病，就为它创造了一种药物，唯有一种病除外。”他们询问：“真主的使者啊，哪是什么病？”真主的使者说：“衰老。”提尔密集（2038段）辑录，他说这是正确的圣训，艾布·达伍德（3855段）和伊本·马哲（3436段）辑录。

第二：

用药治病与托靠真主不会互相抵触；

伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说：“在正确的圣训中命令穆斯林用药治病，这是与托靠真主不会互相抵触的，犹如消除饥饿、干渴、严寒、酷暑不会和与之相反的事物互相抵触一样，真正的认主独一必须要坚持真主规定的合乎教法的因果关系，废除合乎教法的因果关系就是损坏托靠真主的信仰，也是与哲理格格不入的，有的人误以为放弃必要的因素是托靠真主的最高等级，事实上这是一种无能的行为，与托靠真主背道而驰，真正的托靠真主就是在获得裨益宗教和现世的事务、以及排除伤害宗教和现世的事物中内心坚信真主，同时采取必要的措施和因素，否则就是空想和座盼，那是无能的行



为。”《归途粮秣》（4 / 15）

真主至知！